Formalis modszerek

Elsé zarthelyi dolgozat I+ 2. v 3 4 ¥
Név: E E E E
NEPTUN kod: 12 pont E 14 pont E 16 pont E 8 pont E 50 pont
1. Kiskérdések (12 pont)
1.1. Indokolja meg, hogy az A (X Stop v F Start) kifejezés szintaktikailag helyes kifejezés-e 3 pont
CTL illetve CTL* tempordlis logikédban! P
1.2. Irjale a korldtos modellellendrzés alapstletét!
3 pont
1.3. Mik az ROBDD reprezentacio elonyei mas logikai fiiggvényreprezentaciokhoz képest? 3 pont
Mire hasznaljuk az ROBDD-ket a modellellendrzésben? P
1.4. Definidlja, hogy mit jelent UML dllapottérképek esetén a konfliktus fogalma (mely 3 pont

atmenetek vannak egymassal konfliktusban) és hogyan torténik a konfliktus felolddsa!
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2. Binaris dontési diagramok (14 pont)

Adottak az al4bbi logikai fiiggvények: Adott az f'logikai fiiggvény ROBDD-je:

f:=ldsd a jobboldali dbrdt
g=EvVAGV2)
m:=fAg

(A szaggatott vonal tartozik a vdltozo
0 behelyettesitéséhez, a folytonos pedig az 1-hez.)

2.1. TIrja fel az flogikai fiiggvény képletét algebrai alakban az ROBDD abrabél leolvasva!

2.2. Rajzolja fel a lenti iires helyre a g logikai fiiggvényt redukalt rendezett bindris dontési
diagram (ROBDD) alakban!

2.3. Szamitsa ki és dbrdzolja az m logikai fiiggvényt ROBDD alakban! A szdmitést
kozvetleniil az ROBDD-ken értelmezett miiveletekkel végezze el! A fliggvényeket az f
fliggvény dbrdjaval konzisztens véltozésorrendben (z—y—x) értékelje ki.
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3. Temporalis logika és modellellen6rzés (16 pont)

Egy egyetemi hallgato életében az egyik legfontosabb objektum a kdvéautomata, aminek miikodésére
nap, mint nap rd van utalva. A kavégép mukodését a baloldali Kripke struktira (kapcsos zardjelben a
logikai allitasok, mint cimkék talalhatok: ki, szabad, foglalt), mig a hallgatok magatartasat a jobboldali
tranzicids rendszer (program) irja le.

var hallgaté: {&lmos, kavézik, var, alszik, friss}

{foglalt} initialization

hallgatd := &lmos
e transitions

hallgatdé = almos && kavégép = foglalt -> hallgatd’ := var
hallgatd = almos && kavégép = szabad -> hallgatd’ := kavézik
hallgatdé = &dlmos && kavégép = ki -> hallgatd’ := alszik
hallgatdé = k&vézik -> hallgatd’ := friss
hallgatd = var && kavégép = szabad -> hallgatd’ := kavézik
hallgatdé = alszik -> hallgaté’ := friss;
hallgatdé = friss -> hallgatdé’ := almos

3.1. Rajzolja fel el0szor a hallgat6 alrendszerének, majd az egész rendszernek (tehat a hallgato

és a kavégép egylittesének) Kripke struktirajat! 4 pont

3.2. Formalizélja LTL kifejezések segitségével az alabbi kovetelményeket!
Vigyazat: ugy tekintse, hogy a kovetelmények formalizdldsakor nem ismerjiilk magat a| 6 pont
rendszert, csak a logikai éllitdsok, azaz cimkék halmazat! (vdlaszonként 2 pont)

3.2-1. A hallgaté nem ihat kavét addig, amig a kavégép foglalt.

3.2-2. Ha a kavégép szabad, a hallgaté a kovetkezd idOpillanatban kdvéhoz jut.

3.2-3. A hallgaténak nem kell 6rokké véarnia a kavégépre.

3.3. Igaz-e a kdvégép viselkedését leird tranzicids rendszerben (azaz a Kripke strukturdjat

vizsgdlva), hogy GF(szabad)? Vilaszat indokolja a tablomddszer segitségével! 6 pont
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4. UML allapottérképek (8 pont)

Tekintsiik az alabbi allapottérképet, melyben minden s, allapothoz tartoznak si.entry €s si.exit akciok
is, melyek az adott 4allapot belépési és a kilépési akcidit jelentik! A nyilakra irt kifejezések
dtmenetnév: trigger [Orfeltétel] / akcio alakuak.

.X

e 1 ™
thyli
s2 | | s3 t6:x/k
t2:x/]
( s4 A .\( s7 )
t3:x[a<3)/i,
s5 P d s6 15:x[a<10]/k s8 t7:x[a<10/i| s10
t4:y[b>4] 4
\_ J \_ Y,
\_ Y,

A rendszer a kezdd konfigurdcidjdban van, az a véltozd értéke 8. Az esemény-sorrendezdtdl egy ,,x”
esemény érkezik.

4.1. Mi az allapottérkép kezd6 allapotkonfiguracidja? 1 pont
4.2. Melyek az engedélyezett allapotatmenetek? 1 pont
4.3. Mely engedélyezett allapotdtmenetek allnak egymdssal konfliktusban? 1 pont
4.4. Hogy néz ki a tiizelhet0 allapotatmenetek halmaza (konfliktusfeloldds utan)? 1 pont

4.5. Hogy néz(nek) ki a kovetkezd stabil allapotkonfiguracid(k)? (Ha tobb is lehetséges, mindet 5 pont
adja meg!) p

4.6. Milyen akcidk hajtédnak végre tiizelés kozben és milyen sorrendben? (Ha tobb tiizelés 2 pont
lehetséges, valasszon egy olyat, ami megvéltoztatja az allapotkonfiguricidt, arra adja meg!) p
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